

## **ФИЛОСОФИЯ**

**(специальность 09.00.08)**

### ***Иванков А.В. Антиномии политико-правовой жизни в контексте правового и политического самоопределения России***

Рассмотрены проблемы российского политического и партийного плюрализма. В анализе феномена многопартийности существуют три позиции. Первая полагает, что в современной России уже сложился либеральный тип политической культуры. Вторая сводит современную политическую культуру России к различным модификациям традиционалистского авторитарного типа. Третья позиция относит Россию к принципиально иному, чем Запад, цивилизационному типу, в котором нет «партийности». По мнению автора, это породило основной парадокс сегодняшнего времени: десакрализация власти не привела к рационализации политики.

Ключевые слова: плюрализм, политико-правовая жизнь, партия, политическая культура, либерализм, цивилизация, десакрализация политики, идеология.

*Северо-Кавказский научный центр высшей школы.*

*Южный федеральный университет. г. Ростов-на-Дону, Россия*

*14 декабря 2013 г.*

---